



▲全體團員獲頒結業證書

2017「未來之星·從香港出發——冬聚浙江」交流團近日在寧波大學舉行了結業儀式，並向全體團員頒發證書。香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理，未來之星同學會主席歐陽曉晴致辭表示，青年人是促進「民心相通」的主力軍，也是國家和香港發展的希望所在。樂見將來有一天在座的同學當中，有人把創業或就業的第一步定位在浙江。



未來之星 >>>

文：大公報記者王莉、通訊員李儷 圖：大公報記者王莉



▲在寧波著名天一閣藏書樓前合影

「冬聚浙江」結業 滿載收穫而歸

生逢大時代 港生燃創業心

結業儀式上，香港浸會大學學生司徒仲偉感言：「感謝未來之星，讓我們有幸在浙江與大家相聚，短短的旅程很快結束，但是我們確實滿載而歸，我們看到祖國有光明美好的未來，這是我們這一代年輕人的小幸運，也是大幸運。祝福祖國有更

好的明天。」

6天行程中，港生到訪杭州、嘉興和寧波三地，並聽取了當地創業青年的經驗分享，及與浙江大學、寧波大學當地學生進行了深入交流。

傳承「寧波幫」愛國愛港情

歐陽曉晴致辭中說，儘管只是短短的一周時間，同學們已經感受到了浙江當地豐厚的歷史文化底蘊，並從當地青年創業者身上感悟到時代的脈搏。希望同學們回港後分享祖國內地見聞給更多的同學，也希望同學們有志成為服務香港、貢獻國家的棟樑之才。

寧波市委常委、統戰部部長梁群表示，寧波和香港是海上絲綢之路的兩個重要節點城市，血緣相親、經濟相融，交往歷史源遠流長，香港亦是寧波最大的境外投資來源地和重要的貿易夥伴。他希望香港

青年主動承擔起民族復興的歷史責任，把「香港夢」融入中國夢。寧波大學黨委書記薛維海介紹，在寧波大學幾乎每一幢樓都以人名命名，每個名字背後都銘刻着香港「寧波幫」人士愛國愛鄉、創業創新的感人故事。相信通過交流，兩地學子將加深了解、增進友情，將「寧波幫」愛國愛港之情傳承下去。

張浚生為同學上國情課

此行中，前新華社香港分社副社長、現任浙江大學發展委員會主席張浚生為同學們上了一堂生動的國情教育課。張浚生向同學們提出兩個簡明扼要的問題：一是「我是誰」；二是「香港是什麼地方」。他強調，國情教育要分為歷史和現狀兩方面，香港青年只有充分了解國情，才不會像「無根的浮萍」，才能更好地融入祖國的發展。他說：「身為「未來之星」的你

們，不僅是香港的棟樑，也是中國的未來。香港與祖國有割不斷的聯繫，通過補上國情課來增加國情認識非常必要。」

同學們聽得津津有味，提問環節亦踴躍發言。來自香港城市大學生物醫學專業大一學生陳美琪提問「香港青年是否適合來到內地工作」，張浚生聯繫即將開通的

港珠澳大橋和香港高鐵，及粵港澳大灣區前景，指出香港即將迎來巨大發展機遇，並鼓勵香港青年努力融入祖國，抓住發展機會：「香港在經濟、法律、貿易等專業領域優勢明顯，這些在內地屬於緊缺人才。只要香港青年有真才實學並找準方向，來內地發展絕對沒有障礙。」



▲國情講座上，同學們聽得津津有味，並踴躍提問



▲2017「未來之星·從香港出發——冬聚浙江」交流團近日在寧波大學舉行了結業儀式



▲學生代表向張浚生贈送「未來之星」團服

浙港學生眼中的同齡人

浙江大學英語專業 宋淑萍

「香港同學都特別隨和，非常容易打成一片。聊天中我們也會交流有關宿舍生活、社團等校園話題，我感受到與內地大學生不同的是香港的大學對外交流更豐富和頻繁，所以他們有很強的適應能力。」

浙江大學測控技術與儀器專業 張凡

「交流中香港中西合璧的文化令我印象深刻，譬如對聖誕節的重視。而且香港學生不論在高中、大學都非常注重實踐，常常到外面去交流學習，所以他們對什麼都懷着好奇之心。」

香港城市大學生物醫學專業 陳美琪

「浙大的同學分享了自己創業的經驗，我很欣賞和佩服他們有勇氣去踏出第一步，追尋自己的夢想，希望小小的力量能為人類的生活甚至世界帶來大大的改變。我覺得這是現今香港學生需要改善的地方，應該多多向內地的同學學習。」

香港城市大學 彭桂洲

「在與浙大同學的交流中，我能充分感受到他們對母校的自豪與歸屬感。同樣是大一的學生，在這一點上我感覺有點慚愧。」



▲到訪螞蟻金服，同學們表示受益匪淺

體驗掃碼消費 心儀「螞蟻金服」

參觀「螞蟻金服」過程中，團員們現場體驗了無人掃碼購物、共享充電寶、芝麻信用等最新科技產品。大家紛紛表示大開眼界，讚嘆浙江互聯網科技發展超前，並希望能盡快在香港享受到這種便利。

螞蟻金服人力資源部負責人介紹，自2015年起阿里巴巴就在香港推出了實習生計劃，每年甄選100名香港籍大學生，到阿里集團及下屬企業實習6個月。她表示，通過掃描二維碼就可以申請加入該計劃，吸引現場不少同學馬上拿出手機掃碼。

交流中，香港浸會大學經濟學專業的司徒仲偉提問：「如果想進入螞蟻金服這樣的內地企業工作，香港學生具備何種優勢？」螞蟻金服香港業務市場專家陳瑜傑表示，香港學生具備的語言優勢及國際化視野，正是螞蟻金服所需要的。他還向在座團員透露，自己正是通過第一屆香港實習生計劃留任。參觀之後，來自香港樹仁大學新聞傳播系大三學生張耀之感言：「我想來到螞蟻金服工作，從零到有、不斷創造的過程一定會獲得很大的成就感。」

觸摸絲綢文物 了解文化傳承

在杭州，同學們參觀了萬事利絲綢文化博物館，了解絲綢的歷史與文化內涵。該博物館是中國首座民辦絲綢文化博物館，共收藏絲綢文物2000餘件，包括清代宮廷刺繡服飾、明清民間刺繡服飾、現代刺繡精品，現代繡絲精品等。參觀中同學們親身觸摸了不同種類絲綢的質感，體驗了各類針法工藝的原理。

從絲綢書畫到絲綢牆紙，從刺繡手機殼到蠶絲面膜，萬事利的絲綢文化之旅，讓同學們不僅切身感受到中華絲綢文化的博大精深，更看到傳統絲綢與時尚交融後所展現的生機活力。萬事利集團董事長屠紅燕向香港青年介紹，萬事利在挖掘、傳承中國絲綢文化的同時，成功實現了從「產品製造」到「文化創造」的第一次轉型升級。她表示，非常歡迎香港的設計人才來內地、來到萬事利發展。她同時鼓勵香港青年要不斷加深對中華文化的認識，主動增強與內地的交流，為香港、為祖國未來發展做更大的貢獻。



▲在萬事利絲綢文化博物館內分辨不同種類的絲綢



▲同學們用鏡頭記錄下寧波港通天下的史實資料



▲同學們在結業儀式上自編自導自演了一系列節目，歡聲笑語不斷



▲試用「共享充電寶」



▶組員們參觀天一閣



▲通過模擬沙盤了解寧波舟山港區位優勢與發展前景

感嘆寧波「書藏古今 港通天下」

來到寧波，交流團走訪了天一閣藏書樓與寧波舟山港集團，感受寧波「書藏古今 港通天下」的氣勢。

據介紹，寧波歷來是中華藏書文化的重地，而天一閣是亞洲現有最古老的圖書館和世界最早的三大家族圖書館之一，現藏各類古籍近30萬卷。展廳內，黝黑的書版看似隨意堆放，書籍中線裝書已經翻開，冰裂紋的花格窗後透出書桌的一角，別出心裁、還原真實的開放式陳列，令同學們讚嘆不已。

來到寧波舟山港集團，通過觀看實地海港視頻、模擬沙盤、實景介紹等，同學們了

解到寧波舟山港是內地最大的鐵礦石中轉基地和原油轉運基地，內地重要的液體化工儲運基地和華東地區重要的煤炭、糧食儲運基地，也是國家主樞紐港之一。2017年12月27日，寧波舟山港成爲全球首個年貨物吞吐量超10億噸大港。

有同學表示，香港與寧波同樣是著名的港口城市，香港是全球最繁忙和最高效率的國際集裝箱港口之一，也是全球供應鏈上的主要樞紐港。希望未來香港與寧波在海洋經濟方面會有深入合作，以提升香港國際航運中心的優勢。